
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟ΢ ΣΟΤ ΜΕΣΡΟΤ ΕΛΑ΢ΣΙΚΟΣΗΣΑ΢ ΢ΣΟ 50% ΣΗ΢ ΣΑ΢Η΢ ΘΡΑΤ΢Η΢ 

Όπωσ είναι γνωςτό από τθν αντοχι των υλικϊν το μζτρο ελαςτικότθτασ Ε ενόσ υλικοφ και κατά 

ςυνζπεια τουσ βράχουσ, χαρακτθρίηει τθν αντοχι κακϊσ και τθ ςυμπεριφορά τουσ ςτα επιβαλλό-

μενα φορτία. Προςδιορίηεται με στατικές [π.χ δοκιμζσ κλίψθσ] ι δυναμικές μεκόδουσ [π.χ μζκο-

δοσ υπεριχων ι ςυντονιςμοφ ςυχνοτιτων]. Σο Ε ζχει πάντα κετικι τιμι και ορίηεται ωσ ο λόγοσ 

τθσ μεταβολισ τθσ αξονικισ τάςεωσ προσ τθν αξονικι ανθγμζνθ παραμόρφωςθ.    𝜠 =
𝝈

𝜠
   Σο μζτ-

ρο ελαςτικότθτασ υπολογίηεται από τθν χάραξθ τθσ καμπφλθ τάςθσ – παραμόρφωςθσ μετά από 

δοκιμι Μονοαξονικισ ανεμπόδιςτθσ κλίψθσ.  Προςοχή: ο υπολογιςμόσ γίνεται ςυνήθωσ ςε κά-

ποιο ποςοςτό τησ μζγιςτησ τάςησ [ςυνήθωσ ςτο 50%] η ςτο μζςον τησ καμπφλησ αλλά εννοείται 

ςτο μζςον τησ ελαςτικήσ περιοχήσ και όχι όλου του διαγράμματοσ. ΢το παραπάνω διάγραμμα το 

Ε ςαν ποςοςτό τθσ μζγιςτθσ τάςθσ [50%] κα είναι: Ε = 
𝟐𝟗.𝟒 𝑴𝑷𝒂

𝟎.𝟎𝟎𝟐𝟔
 = 11.307,69 MPa  = 11,30 GPa 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΤΠΟΛΟΓΙ΢ΜΟΤ ΣΗ΢ ΠΤΚΝΟΣΗΣΑ΢ 

Δοκίμιο κυλινδρικό διαςτάςεων D= 83.2 mm  H= 43.0 mm και  μάηα= 0.5781Kg   [ V= 
𝝅∙𝑫𝟐

𝟒
∙ 𝑯 ] →

 
3.14∙6.922,24 𝑚𝑚

4
∙ 43𝑚𝑚 = 𝟐𝟑𝟑. 𝟔𝟔𝟎, 𝟐𝟏 𝒎𝒎𝟑 = 𝟎. 𝟎𝟎𝟎𝟐𝟑 𝒎𝟑  μετατρζπουμε τθ μάηα από Kg ςε 

ΚΝ με τθ ςχζςθ:  𝐾𝑁 =
𝐾𝑔 × 9.81

1000
=

0.5781 × 9.81

1000
 = 0.00567 KN   πυκνότθτα  ρ = 

𝑀

𝑉
=  

0.00567  𝐾𝑁

0.00023  𝑚3
=

24.65 𝐾𝑁/𝑚3         Επομζνωσ θ πυκνότυτα του δείγματοσ είναι:    𝟐𝟒. 𝟔𝟓 𝑲𝑵/𝒎𝟑   

[1m3 = 1.000.000.000 mm3]       
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